zh1 kérdések autógépészeknek

Tengelykapcsoló 
1. Miért lehet nagyobb a tengelykapcsoló által átvitt nyomaték, mint a motor állandósult max. nyomatéka?
2. Növelheti-e a generátor a tengelykapcsoló nyomatékát?

3. Áll az autó és csúszik a tengelykapcsoló.  Mekkora a tengelykapcsoló hatásfoka, fordulatszám áttétele, szlipje, mekkora a kerékteljesítmény.

4. A jármű mozog, a tengelykapcsoló csúszik, motor fordulatszám 2000 f/p.  A fordulatszám áttétel 0,5. Mekkora a szlip, a hatásfok, a súrlódótárcsa fordulatszáma?

5. Mitől mozog a nyomólap tengelyirányban?

6. A tárcsás tengelykapcsolókban az átvihető súrlódónyomaték miért kétszerese a tárcsaszámnak?

7. Mit jelent a tk. pedál holtjáték, miért nincs a korszerű autókban?

8. Mi történik a tányérrugóval, ha kopik a súrlódó tárcsa?

9. Hogyan valósítják meg a tengelykapcsolónál a tárcsa kopás kompenzációt a tányérrugó és kiemelő csapágy közötti hézag nélkül?

10. A nyomaték hányad részét viszi át a nyomólap a súrlódó tárcsára és mi viszi át a nyomatékot a nyomólapra?

11. Mi a szerepe a súrlódóbetétek  lemeztárcsához képesti tengelyirányú rugózásának és hogyan valósítják ezt meg.

12. A súrlódótárcsa kopásnál hogyan változik a tárcsára ható nyomóerő?
13. Mit jelent a súrlódótárcsa többfokozatú rugózása és miért van erre szükség?

14. Hogyan feszítik elő a tányérrugót és miért van erre szükség?

15. Hogyan kapcsolódik a tányérrugó a fedélhez (rajz)?

16. Mit jelent a központi kinyomócsapágy működtetés?

17. Hogyan van megvezetve a kinyomócsapágy?

18. Miért vannak hornyok a súrlódó betéteken?

19. Kb. Milyen vastag a súrlódó betét, mennyit kophat, mekkora a nyomólap elmozdulás, mekkora a kinyomócsapágy elmozdulás és a pedálút kiemeléskor?

sebességváltó

1. Előtéttengelyes váltóban a primer áttétel  és az 1. fokozati kerekek fogszámai : 20 és 30. Mekkora a direkt és az 1. fokozat áttétele. 
2. Indirekt váltóban a 2. fokozat kerekek fogszáma: 10 és 30, a véghajtómű áttétele 0,33. Mekkora a differenciálmű házának a fordulatszáma, ha a motor fsz. 1000 f/p?

3. Indirekt váltóban a 3. fokozat kerekek fogszáma: 20 és 30, a 4. fokozat behajtó kereke 24. A behajtó tengely fordulatszáma 1000 f/p és a 3. fokozat van bekapcsolva. Mekkora a fordulatszám különbség a 4. fokozat szinkron kúp és szinkron gyűrű között?
4. A laborban szerelt reteszelt szinkronkapcsoló működése rajzban.

5. Miért alkalmazzák a kétgyűrűs szinkronkapcsolót és miben különbözik az egy gyűrűstől?

6. Sebváltó görgős reteszelő szerkezetben a tolórúd távolság (szélek között) 10 mm, a rudakon a horonymélység  5 mm, a rúd átmérő 15 mm.  Mekkora a reteszelő elem hossza? Mekkora a kis áttolócsap hossza?
7. Hány fogaskereket kell fékezni/gyorsítani egy 5 fokozatú indirekt váltóban, ha a 4. fokozatot akarjuk kapcsolni?

8. Mekkora a hátrameneti fokozatban a kihajtó tengely fordulatszáma az indirekt váltóban, ha a behajtó fogaskerék  fogszáma 10, a hátrameneti kerék fogszáma 15 a kihajtó kerék fogszáma 40 és a motor 1000 f/p fordulatszámú?

9. Mi a szerepe a szinkron gyűrűnek a reteszelt szinkron kapcsolóban?

Automata sebességváltó
1. Mivel  oldják meg a DSG váltóban a jármű indítását (mi csúszik?)?

2. Rajzoljon DSG váltó kapcsolási rajzot úgy, hogy a …. fokozat van bekapcsolva.

3. Miért lehet gázlevétel nélkül sebességet váltani a DSG váltóban?

4. Hány fogaskerék forog a DSG váltóban, ha az 2. fokozatban üzemel?
5. Miért van szabadonfutó a hidrodinamikus nyomatékváltó vezetőkerékben.

6. Hogyan változik a hidrodinamikus nyomatékváltó nyomaték módosítása, hatásfoka a váltó fordulatszám módosítása függvényében?

7. Napkerék és bolygókerék fogszáma 10.  Mekkora a  bolygókeréktartó fordulatszáma, ha a koszorúkerék áll és a napkerék 100-al forog?

8. Merre forog a Ravigneaux bolygómű koszorúkereke, ha a napkerék forog és a bolygókeréktartó áll.

9. D állásban van az 5 fokozatú automata váltó, a jármű 60 km/h-val megy, nem adunk gázt. Hányadik fokozatban van a váltó? Mi történik, ha gázt adunk? 

Differenciálmű
1. Mekkora a kúpkerék  fordulatszáma, ha a jobb kerék fordulatszáma 20 a balé pedig 30, a tányérkerék fogszáma 40 a kúpkerék fogszáma 10? 
2. Mekkora a bal kerék nyomatéka ha a diffiházra ható nyomaték 100 Nm. (nincs belső súrlódás a differenciálműben!)
3. Mekkora a földön tapadó kerék nyomatéka, ha a másik kerék levegőben van és nincs belső súrlódás, illetve a belső súrlódás 25 Nm?

Tengelyhajtás

1. Kardáncsukló szöghibája és szöghibamentes alkalmazásának lehetőségei.

2. Golyós féltengely kerékagy csukló metszeti razj.

zh1 kérdések Autógépész,  Autoproduktion és Menedzser szakos hallgatóknak:
Hajtómű elrendezés

1. Egyszerű hajtásvázlat frontmotor-hátsókerék, frontmotor-mellsőkerék (hossz és keresztmotor) hajtáselrendezésről.

Tengelykapcsoló

1. Milyen alkatrészek kapcsolódnak a motor lendkerékhez?

2. Mi nyomja a nyomólapot a súrlódótárcsára az egytárcsás száraz tengelykapcsolóban?

3. Sorolja fel a rugókat a tengelykapcsolóban és magyarázza meg szerepüket.

4. Miért más az egy és kéttömegű lendkerékhez tartozó tengelykapcsoló súrlódótárcsája?

5. A tengelykapcsoló mely alkatrészei forognak együtt a motorral kiemelt állapotban?

6. Mi történik a tányérrugóval, ha kopik a súrlódó tárcsa?

7. Hogyan szegecselik fel a súrlódóbetéteket a tárcsára (rajz)?

8. Milyen kinyomócsapágyak vannak?

9. Miért vannak rugók a súrlódó tárcsában?
10. Milyen alakja van a tányérrugónak kiszerelt, beszerelt és kiemelt állapotban?

11. Milyen fajta súrlódó betétek vannak, ezek jellemzői, felhasználási területei.

12. Hogyan viszi át a súrlódó tárcsa a nyomatékot a sebességváltó tengelyére?
13. Milyen fajta tengelykapcsoló működtető szerkezetek vannak és ezeknek mik a fő részei?

Sebességváltó

1. Hány fogaskerék van egy 5 fokozatú előtéttengelyes és indirekt váltóban?

2. Hol van a hátrameneti kerék az előtét tengelyen és  az indirekt váltó behajtó tengelyén?
3. Hogyan kapcsoljuk a  hátramenetet ?

4. Hány tengely van egy előtéttengelyes és egy indirekt váltóban és mi a nevük?

5. A motorhoz képest merre forog a direkt és az indirekt váltó kihajtó tengelye?

6. Áll a jármű, a tk. csúszik. Mi forog a sebváltóban?

7. Megy a jármű a motor áll, mi forog egy előtéttengelyes váltóban?

8. Mikor forog a hátrameneti fogaskerék?

9. Áll a jármű a tk zárt, a motor főtengely forog. Mi forog az indirekt váltóban?

10. A reteszelt szinkronkapcsoló feladata és részei.
11. A kapcsolószerkezet sebességváltón belüli részei.

12. Mit jelent a sebességváltón belül az elemek rögzítése és hogyan oldják meg (razj)?

13. Mit jelent a kapcsolószerkezetben a reteszelés és hogyan oldják meg (rajz)?

14. Ötfokozatú direkt és indirekt váltóban hány kapcsolóvilla van?

15. Milyen külső kapcsolószerkezetet használnak a szgk. sebességváltóknál általában?
16. Melyik alkatrészek mennek tönkre, ha a tengelykapcsolót kinyomása nélkül akarunk sebességet váltani?

17. Hol használnak a sebességváltóban tolókerekes kapcsolást?

18. 60 km/h sebességgel autózhatunk 1., 2., 3., 4.és 5 fokozatban. Melyik fokozatban érdemes haladni: ha takarékosan szeretnénk menni, ha gyorsítani szeretnénk, ha motorfékezni kell, ha tudjuk, hogy állandóan változik a forgalom ritmusa, ha csendes üzemet szeretnénk, ha hosszú élettartamot akarunk az autónknak? 

19. Melyik alkatrészek mozognak tengelyirányban a szinkron kapcsolóban?

20. Mi viszi át a nyomatékot a szinkron agyról a fogaskerékre, milyen (gépelem) kötéssel?

21. Miért van csapágyfémmel felszórva a kapcsolóvilla párna felülete?

Automata váltó
1. Hány tengely van egy DSG váltóban?

2. Mik a DSG váltó előnyei a hagyományos indirekt váltóhoz képest?
3. Hány fogaskerék és tengelykapcsoló van egy DSG váltóban?

4. Mit jelent az, hogy hidromechanikus nyomatékváltó?

5. Mi a különbség szerkezetileg a hidrodinamikus nyomatékváltó és tengelykapcsoló között?

6. Miért előnyösebb jármű hajtásra a hidrodinamikus nyomatékváltó a hidrodinamikus és a száraz tengelykapcsolónál?

7. Mi a folyadék munkaközeg a hidrodinamikus gépekben,  és mit kell vele tenni üzem közben?

8. Mennyire van feltöltve a járműben a hidrodinamikus gép folyadékkal?

9. Mi az ATF?

10. Mi  a lock up tengelykapcsoló feladata és mi működteti?

11. Automata üzemmódban mitől függ az, hogy melyik fokozatban van  a váltó?

12. PRND4321 betűk és számok mit jelentenek az automata váltónál?

13. Mi az adaptív sebességváltó vezérlés?

14. Egyszerű bolygómű, segédbolygókerekes (Ravigneaux) bolygómű felépítése, részei (rajz).

15. Milyen gépelem kapcsolja a fokozatokat a bolygóműves aut. sebességváltókban és mivel működtetjük ezeket?

16. Melyek az automata sebességváltók vezérlésének fő elemei elektrohidraulikus vezérlésnél?

17. Mit jelent az automata váltóknál  a kick down kifejezés?
18. Milyen mennyiségeket vesz figyelembe a sebességváltó adaptív vezérlés?
Differenciálmű

1. Miért kell differenciálmű a kerekek hajtásához?

2. Mi a véghajtómű feladata keresztmotoros és hosszmotoros járműveknél és milyen részekből áll?

3. Differenciálmű felépítése, alkalmazása.
Tengelyhajtás

1. Kardáncsukló felépítése, részei, működése.
2. Kardántengelyek felépítése, beépítési módjai, követlemények.

3. Milyen hosszú kardántengelyt lehet egy elemként használni, mekkora a  minimális kardánszög és miért van erre szükség?

4. Miért van szükség csuklós tengelyeknél hosszkiegyenlítésre és milyen fajtái vannak?

5. Mi a kettős kardáncsukló, mi k a jellemzői és hol alkalmazzák őket?

6. Milyen golyós tengelycsuklók vannak?

